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Ⅰ．調査の概要 

（調査目的、調査項目、調査対象、調査時期、調査方法、調査員、回収結果） ――――  ２ 

 

Ⅱ．調査結果 

 

１．回答者の属性 

  （１）性別 （２）地域別 （３）年齢別 ―――――――――――――――――  ３ 

 

２．健康・体力・運動不足への認識 

  （１）現在の健康状態 ――――――――――――――――――――――――――  ４ 

  （２）体力の自信の有無 ―――――――――――――――――――――――――  ４ 

  （３）運動不足を感じるか ――――――――――――――――――――――――  ５ 

  （４）スポーツへの関心の有無 ――――――――――――――――――――――  ５ 

 

３．運動・スポーツの状況 

  （１）この１年間の運動・スポーツの実施の有無 ――――――――――――――  ６ 

  （２）この１年間に運動・スポーツを行った日数 ――――――――――――――  ７ 

     ・成人の週１日以上の運動実施率 ――――――――――――――――――  ７ 

     ・成人の週３日以上の運動実施率 ――――――――――――――――――  ７ 

  （３）この１年間に行った運動・スポーツの種目 ――――――――――――――  ８ 

  （４）この１年間に運動・スポーツを行った理由 ――――――――――――――  ９ 

  （５）この１年間に運動・スポーツを行わなかった理由 ―――――――――――  ９ 

 

４．スポーツに関するボランティア活動について 

  （１）この１年間のスポーツに関するボランティア活動の有無 ―――――――― １０ 

  （２）スポーツに関するボランティア活動を行うために必要な動機づけ ―――― １０ 

 

５．総合型地域スポーツクラブについて 

  （１）総合型地域スポーツクラブの認知度 ――――――――――――――――― １１ 

  （２）総合型地域スポーツクラブへの加入意欲 ――――――――――――――― １１ 

  （３）地域のスポーツ活動に期待する効果 ――――――――――――――――― １２ 

 

６．鶴岡市のスポーツ施設について 

  （１）利用したことのある鶴岡市のスポーツ施設 ―――――――――――――― １３ 

  （２）鶴岡市のスポーツ施設の数や設備は十分であるか ――――――――――― １４ 

  （３）スポーツ施設の新規整備・修繕・改修等で優先すべき取り組み ――――― １４ 

 

７．プロスポーツチームへの関心について 

  （１）プロスポーツチームへの関心度 ――――――――――――――――――― １５ 

  （２）プロスポーツチームの試合の直接観戦意欲 ―――――――――――――― １５ 

 

８．鶴岡市のスポーツ振興について 

  （１）今後、鶴岡市で運動やスポーツを推進するために優先すべき取り組み ―― １６ 

  （２）鶴岡市の運動・スポーツに関するご意見・ご提言 ――――――――――― １６ 

 

Ⅲ．調査票 ――――――――――――――――――――――――――――――――――― ２１ 

 

目 次 
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１．調査目的   鶴岡市スポーツ推進計画の後期５か年計画を策定するに当たり、市民の運動・ス

ポーツに関する活動状況の実態を把握し、今後のスポーツ施策の参考とする。 

 

２．調査項目  （１）記入者のことについて 

問１  性別 

問２  年齢（年代）（平成30年４月２日現在の満年齢） 

問３  居住地域 

（２）健康・体力に対する意識について 

問４  現在の健康状態 

問５  体力の自信の有無 

問６  運動不足を感じるか 

問７  運動・スポーツへの関心の有無 

（３）運動・スポーツの実施状況などについて 

問８  この１年間に行った運動・スポーツの種目 

問９  運動・スポーツを行った頻度（日数） 

問１０ 運動・スポーツを行った理由 

問１１ 運動・スポーツをしなかった理由 

（４）スポーツに関するボランティア活動について 

問１２ この１年間に行ったスポーツに関するボランティア活動の有無 

問１３ スポーツに関するボランティア活動を行うための動機づけ 

（５）総合型地域スポーツクラブについて 

問１４ 総合型地域スポーツクラブの認知度 

問１５ 総合型地域スポーツクラブへの加入意向 

問１６ 地域のスポーツ活動に期待する効果 

（６）鶴岡市のスポーツ施設について 

問１７ 利用したことがある市のスポーツ施設 

問１８ 市のスポーツ施設の数や設備の満足度 

問１９ スポーツ施設で優先する整備・改修 

（７）プロスポーツチームへの関心について 

問２０ プロスポーツチームへの関心の有無 

問２１ プロスポーツチームの試合観戦の意向 

（８）鶴岡市のスポーツ振興について 

問２２ スポーツの推進に関して力を入れるべき事項 

問２３ 運動・スポーツに関するご意見・ご提言 

 

３．調査対象  （１）母 集 団 ： 鶴岡市在住の満15歳以上（平成30年４月２日現在）の市民 

（２）標 本 数 ： １,５００人 

（３）抽出方法 ： 割当法 

 

４．調査時期  平成３０年４月１日（日）～４月３０日（月） 

 

５．調査方法  調査員による個別面談聴取または訪問留置法 

 

６．調 査 員  鶴岡市スポーツ推進委員、鶴岡市教育委員会スポーツ課職員 

 

７．回収結果  有効回収数 １,３４０人（回収率８９.３％） 

                 【Ｈ24鶴岡市調査：有効回収数１,１８８人／標本数１５００人〈７９.２％〉】 

調査の概要 
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■調査結果の表示方法 ――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

(Ｎ)は質問に対する有効回答者数で、100％が何人の回答に相当するかを示す比率算出の基数です。

結果数値（％）は、表章単位未満を四捨五入しているため、内訳の合計が100.0％にならない場合があ

ります。全国・山形県とのデータ比較のために引用した調査結果は次のとおりです。 

・全 国：平成29年度「スポーツの実施状況に関する世論調査」スポーツ庁健康スポーツ課 

・山形県：平成28年度「県政アンケート調査」山形県 

・市前回：平成24年「スポーツライフに関する調査」鶴岡市教育委員会スポーツ課 

 

１．回答者の属性 ――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

（１）性別 

 

性 別 人数(人) 割合(％) 

男 性 652 48.7 

女 性 688 51.3 

合 計 1,340 100.0 

 

 

 

【性別】（N＝1,340） 

 

（２）地域別 

 

地 域 人数(人) 割合(％) 

鶴岡地域 952 71.0 

藤島地域 108 8.1 

羽黒地域 102 7.6 

櫛引地域 61 4.6 

朝日地域 31 2.3 

温海地域 86 6.4 

合 計 1,340 100.0 
 

【地域別】（N＝1,340） 

 

 

（３）年齢別 

 

年齢 人数(人) 割合(％) 

15～19歳 75 5.6 

20～29歳 124 9.3 

30～39歳 162 12.1 

40～49歳 201 15.0 

50～59歳 202 15.1 

60～69歳 271 20.2 

70歳以上 305 22.8 

合 計 1,340 100.0 
 

【年齢別】（N＝1,340） 

 

 

 

調査結果 

男性 

652人 

48.7％ 

女性 

688人 

51.3％ 

鶴岡 

952人 

71.0％ 
藤島 

108人 
8.1％ 

温海 
86人 6.4％ 

朝日 
31人 2.3％ 櫛引 

61人 
4.6％ 

羽黒 
102人 
7.6％ 

20～29歳 
124人 
9.3％ 

40～49歳 
201人 
15.0％ 

15～19歳 
75人 5.6％ 

30～39歳 
162人 
12.1％ 

50～59歳 
202人 15.1％ 

60～69歳 
271人 
20.2％ 

70歳以上 
305人 
22.8％ 
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２．健康・体力・運動不足への認識 ――――――――――――――――――――――――― 

 

（１）現在の健康状態 

 

このところ健康だと思うかを

聞いたところ、「健康である」、「ど

ちらかといえば健康である」とす

る人の割合は、全体で85.1％とな

りました（全国68.6％）。 

男女別に見ても大きな差異は

なく、年代別に見ても各年代と

も、自らを健康であると認識して

いる人の割合は高い傾向にあり

ます。 

 

【現在の健康状態】 

 

 

 

 

 

（２）体力の自信の有無 

 

自分の体力についてどのよう

に感じているかを聞いたところ、

「体力に自信がある」、「どちらか

といえば体力に自信がある」とす

る人の割合は、全体で58.3％とな

りました（全国37.6％）。 

男女別に見ると、「自信がある」

とする人の割合は、男性が

67.1％、女性が50.0％となり、女

性の半数は自らの体力に不安が

あると認識している傾向が見ら

れます。 

年代別に見ると、「自信がある」

とする人の割合は、10歳代の

76.0％を最高に、各年代とも60％

前後であり、70歳以上の52.2％が

一番低い割合となりました。 

 

【体力の自信の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

15～19歳（75人） 

20～29歳（124人） 

30～39歳（162人） 

40～49歳（201人） 

50～59歳（202人） 

60～69歳（271人） 

70歳以上（305人） 

女  性（688人） 

男  性（652人） 

全  体（1,340人） 35.8% 

38.5% 

33.1% 

76.0% 

54.0% 

43.2% 

37.3% 

28.7% 

25.5% 

27.2% 

49.3% 

45.9% 

52.6% 

49.3% 

53.0% 

5.9% 

3.0% 

3.5% 

2.0% 

4.3% 

0.8% 

0.0% 

3.2% 

3.5% 

11.6% 3.4% 

12.1% 

11.1% 

4.0% 

4.8% 

11.4% 

14.9% 

20.0% 

8.0% 

40.3% 

44.4% 

60.2% 

50.8% 

11.4% 

16.1% 

健康である どちらかといえば
健康である 

どちらかといえば
健康でない 

健康でない 

100% 80% 60% 40% 20% 0% 

（Ｎ＝） 

15～19歳（75人） 

20～29歳（124人） 

30～39歳（162人） 

40～49歳（201人） 

50～59歳（202人） 

60～69歳（271人） 

70歳以上（305人） 

女  性（688人） 

男  性（652人） 

全  体（1,340人） 11.9% 

16.6% 

7.4% 

26.7% 

23.4% 

13.6% 

11.0% 

8.4% 

5.5% 

11.2% 

46.4% 

50.5% 

42.6% 

46.8% 

51.0% 

15.1% 

8.5% 

6.9% 

9.5% 

9.3% 

6.5% 

4.0% 

12.2% 

6.8% 

32.2% 9.6% 

26.2% 

37.8% 

20.0% 

28.2% 

32.8% 

33.7% 

49.3% 

32.7% 

41.9% 

44.4% 

51.3% 

41.0% 

34.7% 

32.8% 

体力に 
自信がある 

どちらかといえば 
体力に自信がある 

どちらかといえば 
体力に不安がある 

体力に 
不安がある 

100% 80% 60% 40% 20% 0% 

（Ｎ＝） 
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（３）運動不足を感じるか 

 

普段、運動不足を感じるか聞い

たところ、「大いに感じる」、「あ

る程度感じる」とする人の割合

は、全体で75.5％となりました

（全国79.5％）。 

男女別に見ると、『運動不足を

感じる』とする人の割合は、男性

が70.1％、女性が80.7％となりま

した。 

年代別に見ると、20歳代以上の

各年代で８割前後の人が自らを

運動不足であると認識し、特に40

歳代が86.1％と一番高い割合と

なりました。 

 

【運動不足を感じるか】 

 

 

 

 

 

（４）スポーツへの関心の有無 

 

運動・スポーツに関心があるか

を聞いたところ、「非常に関心が

ある」、「関心がある」とする人の

割合は、全体で74.1％となりまし

た。 

男女別に見ると、『関心がある』

とする人の割合は、男性が

79.0％、女性が69.7％となりまし

た。 

年代別に見ると、50歳代までの

各年代は８割前後の人が運動・ス

ポーツへの関心があるとしてい

ますが、60歳代から70歳以上の年

代にかけて、その割合が低くなる

傾向が見られます。 

【スポーツへの関心の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15～19歳（75人） 

20～29歳（124人） 

30～39歳（162人） 

40～49歳（201人） 

50～59歳（202人） 

60～69歳（271人） 

70歳以上（305人） 

女  性（688人） 

男  性（652人） 

全  体（1,340人） 31.2% 

23.2% 

38.8% 

32.0% 

30.7% 

36.4% 

47.8% 

29.7% 

29.2% 

26.6% 

44.3% 

46.9% 

41.9% 

38.3% 

48.5% 

6.9% 

3.3% 

5.5% 

3.0% 

8.0% 

8.9% 

6.7% 

4.8% 

10.3% 

17.0% 7.5% 

19.6% 

14.5% 

38.7% 

16.1% 

11.0% 

16.3% 

22.7% 

11.7% 

44.4% 

43.8% 

50.9% 

43.0% 

16.6% 

23.6% 

大いに感じる ある程度感じる 

あまり感じない 

ほとんど感じない 

100% 80% 60% 40% 20% 0% 

（Ｎ＝） 

15～19歳（75人） 

20～29歳（124人） 

30～39歳（162人） 

40～49歳（201人） 

50～59歳（202人） 

60～69歳（271人） 

70歳以上（305人） 

女  性（688人） 

男  性（652人） 

全  体（1,340人） 16.0% 

19.9% 

12.4% 

38.7% 

25.0% 

17.9% 

19.9% 

10.4% 

9.6% 

12.8% 

58.1% 

59.1% 

57.3% 

60.7% 

69.8% 

7.9% 

6.3% 

3.5% 

3.0% 

6.2% 

3.2% 

1.3% 

6.1% 

4.1% 

20.7% 5.2% 

16.9% 

24.3% 

14.7% 

17.7% 

16.4% 

16.3% 

45.3% 

15.4% 

54.0% 

60.5% 

59.4% 

51.2% 

24.7% 

28.2% 

非常に 
関心がある 

関心がある 
 

あまり 
関心がない 

関心がない 

100% 80% 60% 40% 20% 0% 

（Ｎ＝） 
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３．運動・スポーツの実施状況 ――――――――――――――――――――――――――― 

 

（１）この１年間の運動・ 

スポーツの実施の有無 

 

この１年間に行った運動・スポ

ーツがあるかを聞いたところ、何

らかの運動・スポーツを行ったと

する人の割合は、全体で84.4％

（全国74.1％）となり、市前回調

査と比較すると4.4ポイント増加

しました。 

男女別に見ると、「運動・スポ

ーツを行った」とする人の割合

は、男性が高くなっています。 

年代別に見ると、「運動・スポ

ーツを行った」とする人の割合

は、10 歳代の97.3％を最高に、

年代が上がるごとに減少し、50 

歳代以上の各年代では約80％と

なっています。 

【この１年間の運動・スポーツの実施の有無】 

 

 

 

 

 

 

【参考】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15～19歳（75人） 

20～29歳（124人） 

30～39歳（162人） 

40～49歳（201人） 

50～59歳（202人） 

60～69歳（271人） 

70歳以上（305人） 

女  性（688人） 

男  性（652人） 

全  体（1,340人） 84.4% 

88.0% 

81.0% 

86.6% 

80.7% 

2.7% 

12.0% 

15.6% 

19.0% 

7.3% 

13.4% 

19.3% 

97.3% 

11.7% 

92.7% 

88.3% 

80.1% 

80.7% 

19.9% 

19.3% 

運動・スポーツを行った 
運動・スポーツを 

しなかった 

100% 80% 60% 40% 20% 0% 

（Ｎ＝） 

100% 80% 60% 40% 20% 0% 

全国（H29調査） 

山形県（H28調査） 

鶴岡市（H24調査） 

74.1% 25.9% 

74.6% 

80.0% 

25.4% 

20.0% 

運動・スポーツを行った 運動・スポーツを 
しなかった 

鶴岡市（H30調査） 84.4% 15.6% 



7 

 

（２）この１年間に運動・ 

スポーツを行った日数 

 

この１年間に運動・スポーツを

どのくらいの頻度で行ったかを

聞いたところ、「週に１日以上」

とした人の割合は、55.6％（「週

に１～２日」30.6％＋「週に３～

４日」16.0％＋「週に５～７日」

9.0％）で、「週に３日以上」とし

た人の割合は、25.0％（「週に３

～４日」16.0％＋「週に５～７日」

9.0％）となりました。 

年齢別に見ると、「週に１日以

上」及び「週に３日以上」とした

人の割合は、10歳代が最高で、60 

歳代、70 歳以上が高くなってい

ます。20～50歳代の各年代は、週

に１日以上運動した人の割合が

40％台と低い傾向が見られます。 

 

 

 

 

 

上記の年齢別集計から10歳代

を除いた「成人の週１日以上の運

動実施率」は、53.7％となり、市

前回調査と比較すると3.3ポイン

ト増加しました。 

 

 

 

 

 

 

 

同じく、「成人の週３日以上の

運動実施率」は、21.9％となり、

市前回調査と比較すると5.6ポイ

ント減少しました。 

【この１年間に運動・スポーツを行った日数】 

 

 

 

 

 

【成人の週１日以上の運動実施率】 

 

 

 

【成人の週３日以上の運動実施率】 

 

 

 

15～19歳（74人） 

20～29歳（113人） 

30～39歳（142人） 

40～49歳（171人） 

50～59歳（160人） 

60～69歳（212人） 

70歳以上（228人） 

女  性（539人） 

男  性（561人） 

全  体（1,100人） 16.0% 30.6% 11.4% 9.0% 10.0% 23.0% 

100% 80% 60% 40% 20% 0% 

（Ｎ＝） 

週に 
5～7日 

週に 
3～4日 

週に 
1～2日 

月に 
1～3日 

３か月に 
1～2日 

年に 
1～3日 

17.8% 29.8% 10.2% 10.3% 8.6% 23.4% 

14.1% 31.5% 12.6% 7.6% 11.5% 22.6% 

54.1% 13.5% 9.5% 5.4% 
2.7% 

14.9% 

10.6% 25.7% 20.4% 
6.2% 

8.9% 28.3% 

9.2% 28.2% 18.3% 
4.2% 

14.8% 25.4% 

11.1% 
31.0% 16.4% 

2.3% 
17.5% 21.6% 

13.8% 28.1% 11.9% 
3.1% 

11.9% 31.3% 

19.8% 41.0% 7.6% 
5.2% 

5.2% 21.2% 

25.4% 31.6% 
4.8% 

11.4% 
6.6% 

20.2% 

全 国（H29調査） 

山形県（H28調査） 

鶴岡市（H24調査） 

51.5% 

48.2% 

50.4% 

鶴岡市（H30調査） 53.7% 

30% 10% 60% 40% 20% 0% 50% 

全 国（H29調査） 

山形県（H28調査） 

鶴岡市（H24調査） 

26.0% 

22.9% 

27.5% 

鶴岡市（H30調査） 21.9% 

30% 10% 60% 40% 20% 0% 50% 
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（３）この１年間に行った 

  運動・スポーツの種目 

 

この１年間に行った運動やス

ポーツの種目については、「ウォ

ーキング（散歩などを含む）」が

50.5％と最も高く、次いで「体操」

が33.9％、「ボウリング」が

18.6％、「ランニング（ジョギン

グ）」が18.1％）の順となりまし

た（複数回答上位４項目）。 

実施率の最も高かった「ウォー

キング（散歩などを含む）」につ

いては、市前回調査の42.0％から

8.5ポイント増加しました。 

 

【この１年間に行った運動・スポーツの種目】 

 

 

 

 

 

 

 

ランニング（ジョギング） 

ボ ウ リ ン グ 

野 球 、 ソ フ ト ボ ー ル 

ス キ ー 、 ス ノ ー ボ ー ド 

サッカー、フットサル (ブラ
イン ドサッカーを含む ) 

登山（クライミングを含む） 

ゴ ル フ 

水泳（水中ウォークを含む） 

サイクリング、モーター（サイ
ク ル ） ス ポ ー ツ 

陸 上 競 技 

ス ケ ー ト 

キャンプ、オートキャンプ 

ハイキング、ワンダーフォー
ゲル、オリエンテーリング 

弓 道 、 ア ー チ ェ リ ー 

柔道、剣道、空手、すもう、
ボクシング、レスリング 

そ の 他 2.8% 

0.0% 

0.5% 

0.7% 

2.4% 

2.8% 

2.9% 

3.1% 

4.6% 

17.3% 

4.9% 

14.6% 

12.8% 

12.1% 

10.2% 

7.1% 

6.9% 

7.3% 

5.6% 

15.6% 

（Ｎ＝1,340） 

50.5% 

33.9% 

18.6% 

18.1% 

9.2% 

8.7% 

7.8% 

（複数回答） 

30% 10% 60% 40% 20% 0% 50% 
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（４）この１年間に運動・ 

スポーツを行った理由 

 

この１年間に運動・スポーツを

行ったとする人に、その理由を聞

いたところ、「楽しみ、気晴らし

として」が50.4％と最も高く、次

いで「健康・体力つくりのため」

が47.4％、「友人・仲間との交流

として」が41.2％、「運動不足を

感じるから」が29.1％の順となり

ました（複数回答上位４項目）。 

「その他」には、「リハビリ」、

「スポ少の指導」、「地域行事参

加」、「犬の散歩」、「会社のラジオ

体操」などがありました。 

【この１年間に運動・スポーツを行った理由】 

  

 

 

 

 

（５）この１年間に運動・ 

スポーツを行わなかった理由 

 

この１年間に運動・スポーツを

行わなかったとする人に、その理

由を聞いたところ、「仕事（家事・

育児）が忙しくて時間がないか

ら」が61.7％と最も高く、次いで

「機会がなかったから」が

32.1％、「年をとったから」が

24.4％、「特に理由はない」が

19.6％の順となりました（複数回

答上位４項目）。 

「その他」には、「腰・膝が痛

いから」、「介護のため」、「他の趣

味で忙しいから」などがありまし

た。 

【この１年間に運動・スポーツを行わなかった理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｎ＝1,131） 

50.4% 

47.4% 

29.1% 

4.4% 

41.2% 

10.9% 

7.7% 

9.9% 

30% 10% 60% 40% 20% 0% 50% 

楽しみ、気晴らしとして 

友人・仲間との交流として 

運動不足を感じるから 

家族のふれあいとして 

健康・体力つくりのため 

精神の修養や訓練のため 

美容や肥満解消のため 

そ の 他 3.7% 

（複数回答） 

（Ｎ＝209） 

61.7% 

32.1% 

19.6% 

1.9% 

24.4% 

11.5% 

7.7% 

8.6% 

仕事 （家事 ・育児 ） が 
忙しくて時間がないから 

運 動 ・ ス ポ ー ツ が 
好 き で は な い か ら 

体 が 弱 い か ら 

お 金 が か か る か ら 

年 を と っ た か ら 

場所や施設がないから 

指導者が い な い か ら 

仲 間 が い な い か ら 

そ の 他 8.1% 

（複数回答） 

機会 が な か っ た か ら 

特 に 理 由 は な い 

8.6% 

7.2% 

30% 10% 70% 40% 20% 0% 50% 60% 
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４．スポーツに関するボランティア活動について ――――――――――――――――――― 

 

（１）この１年間のスポーツに 

関するボランティア活動の有無 

 

この１年間にスポーツの指導

やスポーツ大会の運営など、スポ

ーツに関するボランティア活動

を行ったかを聞いたところ、『行

った』とする人の割合は、全体で

20.7％となりました（全国

10.6％）。市前回調査（20.0％）

と比較しても大きな変化はあり

ませんでした。 

男女別に見ると、男性が28.5％

と高く、年代別に見ると、40歳代

が29.6％と最も高い割合となり

ました。 

 

【この１年間のスポーツに関するボランティア活動の有無】 

 

 

 

 

 

（２）スポーツに関するボラン

ティア活動を行うために必要な

動機づけ 

 

どんな動機づけ（モチベーショ

ン）があれば、スポーツに関する

ボランティア活動を行ったり続

けたりするかを聞いたところ、

「好きなスポーツの普及・支援」

が36.9％と最も高く、次いで「地

域での居場所、役割、生きがい」

が29.7％、「出会い・交流の場」

が27.1％、「社会貢献」が16.1％

の順となりました（複数回答上位

４項目）。 

【スポーツに関するボランティア活動を行うために必要な動機づけ】 

  

 

 

 

 

 

 

 

30% 10% 40% 20% 0% 

15～19歳（74人） 

20～29歳（123人） 

30～39歳（162人） 

40～49歳（199人） 

50～59歳（201人） 

60～69歳（264人） 

70歳以上（279人） 

女  性（667人） 

男  性（635人） 

全  体（1,302人） 5.8% 

7.7% 

4.1% 

21.6% 

7.3% 

2.5% 

7.5% 

6.5% 

6.4% 

5.7% 

14.9% 

20.8% 

9.3% 

22.1% 

16.4% 

2.7% 

79.3% 

71.5% 

86.7% 

73.2% 

70.4% 

77.1% 

75.7% 

84.6% 

19.5% 

13.0% 

13.3% 

7.5% 

80.3% 

86.7% 

日常的・ 
定期的に 
行った 

イベント・大会で 
不定期に行った 

行っていない 

100% 80% 60% 40% 20% 0% 

（Ｎ＝） 

（Ｎ＝1,283） 

36.9% 

29.7% 

16.1% 

1.6% 

27.1% 

21.2% 

4.2% 

30% 

そ の 他 

好 き な ス ポ ー ツ の 
普 及 ・ 支 援 

出 会 い ・ 交 流 の 場 

社 会 貢 献 

指導・大会運営スキルの
取 得 ・ 活 用 

地 域 で の 居 場 所 、 
役 割 、 生 き が い 

顕 彰 や 表 彰 

どんな動機づけがあって
も 、 し な い ・ で き な い 

2.7% 

（複数回答） 



11 

 

５．総合型地域スポーツクラブについて ――――――――――――――――――――――― 

 

（１）総合型地域 

スポーツクラブの認知度 

 

総合型地域スポーツクラブを

知っているかを聞いたところ、

「よく知っている」、「活動内容を

少し知っている」、「名前は聞いた

ことがある」とする人の割合は、

全体で69.5％となりました。この

割合は、市前回調査時の46.0％と

比較すると23.5ポイント増加し

ました。 

男女別に見ると、大きな差異は

なく、年代別に見ると、40～50

歳代の認知度が高くなっていま

す。 

 

【総合型地域スポーツクラブの認知度】 

 

 

 

 

 

（２）総合型地域スポーツ 

クラブへの加入意欲 

 

総合型地域スポーツクラブに

加入したいと思うかを聞いたと

ころ、「既に加入している」、「加

入したいと思う」とする人の割合

は、全体で12.0％となりました。 

さらに「条件が合えば加入した

いと思う」とする人の割合を含め

ると全体で50.1％となりました。 

【総合型地域スポーツクラブへの加入意欲】 

 

 

 

 

 

 

 

15～19歳（75人） 

20～29歳（123人） 

30～39歳（162人） 

40～49歳（200人） 

50～59歳（201人） 

60～69歳（265人） 

70歳以上（293人） 

女  性（677人） 

男  性（642人） 

全  体（1,319人） 12.1% 

13.9% 

10.3% 

14.7% 

43.9% 

35.8% 

18.0% 

16.4% 

13.2% 

11.3% 

20.8% 

21.3% 

20.2% 

27.5% 

28.9% 

34.5% 

25.7% 

18.9% 

21.0% 

5.6% 

6.5% 

6.7% 

31.8% 

29.3% 

36.6% 30.6% 

35.5% 

37.7% 

56.0% 

35.8% 

33.5% 

35.8% 

22.7% 

45.7% 

13.8% 

13.0% 

21.9% 

18.4% 

39.3% 

35.8% 

よく知っている 活動内容を 
少し知っている 

名前は聞いた 
ことがある 

まったく 
知らない 

100% 80% 60% 40% 20% 0% 

（Ｎ＝） 

15～19歳（74人） 

20～29歳（123人） 

30～39歳（162人） 

40～49歳（200人） 

50～59歳（199人） 

60～69歳（263人） 

70歳以上（288人） 

女  性（669人） 

男  性（640人） 

全  体（1,309人） 
7.0% 

8.3% 

5.0% 

5.6% 50.5% 

38.1% 50.0% 

35.6% 

既に加入 
している 

加入したい 
と思う 

条件が合えば 
加入したいと思う 

加入したい 
と思わない 

100% 80% 60% 40% 20% 0% 

（Ｎ＝） 

5.7% 

5.4% 

56.1% 

48.8% 

8.0% 

7.0% 

8.8% 

8.0% 

4.3% 

4.0% 

6.0% 

56.9% 

51.0% 

43.7% 

39.5% 

2.5% 

4.9% 

6.8% 

49.5% 40.5% 

56.8% 

35.0% 

48.5% 

43.2% 

31.1% 

45.7% 

4.1% 

3.1% 

4.2% 

6.9% 

36.1% 

28.1% 
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（３）地域のスポーツ活動に 

期待する効果 

 

地域のスポーツ活動に期待す

る効果を聞いたところ、「地域の

コミュニティの活性化」が36.7％

と最も高く、次いで「高齢者の生

きがいづくり」が33.9％、「余暇

時間の有効活用」が31.6％、「親

子や家族の交流」が23.0％の順と

なりました（複数回答上位４項

目）。 

【地域のスポーツ活動に期待する効果】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｎ＝1,306） 

36.7% 

33.9% 

23.0% 

20.9% 

31.6% 

21.1% 

12.6% 

18.9% 

世 代 間 交 流 の 促 進 

子 ど も の 体 力 づ く り 

スポーツ施設の有効利用 

余暇時間の有効活用 

特 に な い 

青 少 年 の 健 全 育 成 

地域の健康水準の改善 

そ の 他 0.9% 

（複数回答） 

高齢者の生きがいづくり 

親 子 や 家 族 の 交 流 

13.3% 

11.6% 

30% 10% 40% 20% 0% 
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６．鶴岡市のスポーツ施設について ――――――――――――――――――――――――― 

 

（１）利用したことのある 

  鶴岡市のスポーツ施設 

 

利用したことのある鶴岡市の

スポーツ施設（学校体育施設開放

は除く）を聞いたところ、「小真

木原総合体育館」が54.2％と最も

高く、次いで「小真木原公園ウォ

ーキングコース」が27.2％、「藤

島体育館」が22.9％、「小真木原

陸上競技場」が20.6％の順となり

ました（複数回答上位４項目）。 

「その他」には、東部運動公園、

赤川河川緑地公園、コミュニティ

センター、公民館、老人福祉セン

ター、にこ♥ふる、地域包括支援

センター、病院などがありまし

た。 

また、「どの施設も利用したこ

とがない」とした人の割合は、

20.7％となりました。 

【利用したことのある鶴岡市のスポーツ施設】 

 

 

 

 

小 真 木 原 公 園 
ウ ォ ー キ ン グ コ ー ス 

小真木原陸上競技場 

藤 島 体 育 館 

鶴 岡 市 民 プ ー ル 

小真木原多目的広場 

羽 黒 体 育 館 

櫛引スポーツセンター 

小 真木原 ス ケ ー ト 場 

朝 暘 武 道 館 

小真木原総合体育館 

櫛 引 総 合 運 動 公 園 

宝 田 体 育 館 

藤島体育館屋内運動場 

小 真 木 原 野 球 場 

朝日スポーツセンター 

小真木原テニスコート 

櫛引総合運動公園野球場 

櫛引スポーツセンター 
屋 内 運 動 場 

羽 黒 体 育 セ ン タ ー 

ふれあいと躍動の広場 
グ ラ ウ ン ド ・ ゴ ル フ 場 

鶴岡市グラウンドゴルフ場 

朝日スポーツセンター 
グ ラ ウ ン ド 

温海総合運動場野球場 

温海湯見ヶ代運動場 
テ ニ ス コ ー ト 

小 真 木 原 相 撲 場 

羽 黒 テ ニ ス コ ー ト 

1.7% 

0.2% 

0.5% 

2.3% 

3.2% 

3.2% 

4.9% 

3.3% 

4.5% 

17.8% 

5.0% 

17.3% 

17.2% 

16.5% 

6.4% 

5.4% 

6.8% 

5.2% 

20.7% 

（Ｎ＝1,289） 

54.2% 

27.2% 

22.9% 

20.6% 

6.4% 

8.5% 

7.1% 

（複数回答） 

30% 10% 60% 40% 20% 0% 50% 

朝日スポーツセンター 
テ ニ ス コ ー ト 

ふれあいと躍動の広場 
テ ニ ス コ ー ト 

そ の 他 

利 用 し た こ と が な い 

16.0% 

15.8% 

14.0% 

12.7% 

0.5% 

2.3% 
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（２）鶴岡市のスポーツ施設の 

数や設備は十分であるか 

 

鶴岡市のスポーツ施設の数や

設備が十分であると思うかを聞

いたところ、「数も設備も十分で

ある」とする人の割合は、全体で

35.3％となりました。 

『数が不十分』とする人の割合

は、33.2％（11.0％+22.2％）と

なり、『設備が不十分』とする人

の割合は、 53.6 ％（ 31.4 ％

+22.2％）となりました。 

 

【鶴岡市のスポーツ施設の数や設備は十分であるか】 

 

 

 

 

 

 

（３）スポーツ施設の新規整備・

修繕・改修等で優先すべき取り組

み 

 

スポーツ施設の新規整備、既存

施設の修繕・改修等について、優

先して取り組んだ方が良いと思

うことを聞いたところ、「身近に

利用できる体育館の新規整備」が

36.0％と最も高く、次いで「高齢

者や障害者に配慮した施設改修」

が27.7％、「既存施設のトイレ洋

式化」が25.5％、「屋内多目的運

動施設の新規整備」が24.3％の順

となりました（複数回答上位４項

目）。 

【スポーツ施設の新規整備・修繕・改修等で優先すべき取り組み】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

15～19歳（73人） 

20～29歳（118人） 

30～39歳（155人） 

40～49歳（188人） 

50～59歳（184人） 

60～69歳（232人） 

70歳以上（237人） 

女  性（594人） 

男  性（593人） 

全  体（1,187人） 35.3% 

34.2% 

36.4% 

26.0% 

17.0% 

26.5% 

29.3% 

33.7% 

35.3% 

43.5% 

31.4% 

30.0% 

32.8% 

34.0% 

35.3% 

24.9% 

20.3% 

20.1% 

24.5% 

31.6% 

30.5% 

43.8% 

20.2% 

24.3% 

11.0% 22.2% 

11.5% 

10.6% 

19.2% 

10.2% 

12.2% 

10.9% 

11.0% 

7.7% 

42.4% 

34.2% 

33.6% 

18.6% 

10.8% 

13.1% 

数も設備も 
十分である 

数は十分だが、 
設備が不十分 
である 

設備は十分だが、 
数が不十分である 

数も設備も 
不十分である 

100% 80% 60% 40% 20% 0% 

（Ｎ＝） 

（Ｎ＝1,193） 

36.0% 

27.7% 

24.3% 

19.1% 

25.5% 

23.4% 

8.1% 

13.1% 

身 近 に 利 用 で き る 
体 育 館 の 新 規 整 備 

既存施設の危険箇所等の
修 繕 ・ 改 修 

ト レーニングルームの 
機 器 更 新 

人 工 芝 グ ラ ウ ン ド の 
新 規 整 備 

既存施設のトイレ洋式化 

小 真 木 原 公 園 内 の 
照 明 増 設 

既 存 施 設 の 耐 震 化 
改 修 工 事 

市民プールの大規模改修 

そ の 他 3.4% 

（複数回答） 

高 齢 者 や 障 害 者 に 
配 慮 し た 施 設 改 修 

屋内多目的運動施設 
の 新 規 整 備 

9.6% 

6.5% 

30% 10% 40% 20% 0% 
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７．プロスポーツチームへの関心について ――――――――――――――――――――――― 

 

（１）プロスポーツチームへの 

関心度 

 

山形県で活動（試合開催等）し

ている、またはホームスタジアム

を有しているプロスポーツチー

ム（モンテディオ山形、パスラボ

山形ワイヴァンズ、東北楽天ゴー

ルデンイーグルス）の活躍に関心

があるかを聞いたところ、「非常

に関心がある」と「やや関心があ

る」とする人の割合は、全体で

66.7％となりました。 

男女別に見ると、男性が73.0％

と高く、年代別に見ると、50歳代

が72.6％と最も高い割合となり

ました。 

 

【プロスポーツチームへの関心度】 

 

 

 

 

 

 

（２）プロスポーツチームの 

試合の直接観戦意欲 

 

山形県内で開催されるプロス

ポーツチームの試合を直接観戦

したいと思うかを聞いたところ、

条件付きを含めて「観戦したい」

とする人の割合は、全体で71.5％

となり、その内、「鶴岡開催であ

れば観戦したい」が45.8％と高

く、「応援バス等があれば観戦し

たい」が7.7％と低くなっていま

す。 

 

【プロスポーツチームの試合の直接観戦意欲】 

 

 

 

 

 

 

15～19歳（73人） 

20～29歳（120人） 

30～39歳（159人） 

40～49歳（198人） 

50～59歳（197人） 

60～69歳（262人） 

70歳以上（287人） 

女  性（667人） 

男  性（629人） 

全  体（1,296人） 14.0% 

19.7% 

8.6% 

50.7% 

17.5% 

8.8% 

18.7% 

14.7% 

12.6% 

11.2% 

52.7% 

53.3% 

52.2% 

48.5% 

57.9% 

20.6% 

33.3% 

27.0% 

39.3% 

33.3% 

32.8% 

27.4% 

28.8% 

32.7% 

49.2% 

58.5% 

55.0% 

48.8% 

32.4% 

40.1% 

非常に関心がある やや関心がある 関心はない 

100% 80% 60% 40% 20% 0% 

（Ｎ＝） 

15～19歳（73人） 

20～29歳（120人） 

30～39歳（159人） 

40～49歳（199人） 

50～59歳（196人） 

60～69歳（263人） 

70歳以上（288人） 

女  性（666人） 

男  性（632人） 

全  体（1,298人） 18.0% 

21.0% 

15.0% 

39.7% 

23.3% 

20.1% 

24.6% 

18.9% 

14.1% 

10.4% 

45.8% 

46.7% 

45.1% 

51.3% 

49.5% 

27.4% 

28.5% 

25.5% 

31.4% 

31.7% 

20.1% 

22.5% 

23.3% 

25.8% 

39.2% 

49.1% 

46.0% 

42.0% 

30.4% 

38.2% 

ぜひ観戦 
したい 

応援バス等 
があれば 
観戦したい 

観戦したいと 
思わない 

100% 80% 60% 40% 20% 0% 

（Ｎ＝） 

鶴岡開催 
であれば 
観戦したい 

7.7% 

6.8% 

8.6% 

5.8% 

5.0% 

4.0% 

9.2% 

9.4% 

9.5% 

9.6% 
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８．鶴岡市のスポーツ振興について ――――――――――――――――――――――――― 

 

（１）今後、鶴岡市で運動やス

ポーツを推進するために優先す

べき取り組み 

 

鶴岡市における運動・スポーツ

活動をもっと推し進めるために、

今後どのようなことに力を入れ

た方が良いと思うかを聞いたと

ころ、「スポーツ施設の充実」が

39.3％と最も高く、次いで「ウォ

ーキングなど生涯スポーツの推

進」が34.9％、「子どものスポー

ツ環境づくり」が33.0％、「スポ

ーツ指導者の養成」が20.4％の順

となりました（複数回答上位４項

目）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【今後、鶴岡市で運動やスポーツを推進するために優先すべき取り組み】 

  

 

 

 

 

 

 

（２）鶴岡市の運動・スポーツに関するご意見・ご提言（自由記入） 

 

■身近で利用しやすい施設について 

 体育施設の利用料が高い。子どもは無料で。 

 小真木原多目的広場をもう少し安い料金で（たとえば無料） 

 気軽に利用できる施設を増やしてほしい。 

 大都市のように、自由に利用できる体育館があると良い。 

 簡単に使用できる場所がほしい。 

 市内のランニングコース作成や運動のできる公園など気の向いた時にいつでも体を動かせる環境があ

ると良い。 

 時間を問わず市内でいつでも卓球ができる場所があれば良い。 

 気軽に運動できるところを増やしてほしい。 

 体育館の前まで車が行けるような方法を。 

 既存の学校、スポセン等体育施設を気軽に利用できるよう再考を。 

 市民がささやかな楽しみとして運動をしている施設（学校の体育館など）から利用料金を取るのはや

めてほしい。 

 体育館等の一般利用をもう少し利用出来るようにしてほしい。 

 小真木体育館の予約が取りづらい。他の体育館（櫛引等）予約も小真木でできたら良い。 

（Ｎ＝1,235） 

39.3% 

33.0% 

17.0% 

11.0% 

20.4% 

14.5% 

9.2% 

10.0% 

スポー ツ施設の充実 

広 報 活 動 の 充 実 

県内外向けスポー ツ 
イ ベ ン ト の 開 催 

ス ポ ー ツ イ ベ ン ト 
「チャレンジデー」への参加 

選 手 育 成 強 化 な ど 
競技スポー ツの推進 

スポーツ国際交流の推進 

障害者スポーツの推進 

そ の 他 

3.8% 

（複数回答） 

健康 ・ 体 力 に 関 す る 
相 談 体 制 の 充 実 

総合型地域スポーツ 
ク ラ ブ の 育 成 

6.7% 

6.8% 

30% 10% 40% 20% 0% 

ウ ォ ー キ ン グ な ど 
生涯スポー ツの推進 

スポーツ指導者の養成 

6.2% 

1.3% 

34.9% 
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 既存の施設を有効に使用出来るようオープンにしては。余りに融通がきかない。 

 陸上競技場の使用時間を体育館並みにすべき。社会人のトラック利用に不便（午後８時３０分までは

使用可能とするべき） 

 陸上競技場について、トラックやフィールドがガラ空きで「今日は使用できません」という日がある。

もっと有効に使用できるよう柔軟に。 

 小真木原総合体育館や藤島体育館、暖房が弱かったり駐車場の除雪が不十分だったり。 

 体育館の数が少ない。環境が整えばスポーツがもっと市民に身近なものになるのでは。 

 多目的広場（芝）の使用期間が短い。６月末まで利用出来ない。管理者側の都合で許可・不許可を決

めている例があった。 

 市民プール利用しづらい。時間帯、自分が休日のとき休館日にあたったりする。 

 上郷地区に住んでいるが、トレーニングルームや機器・設備が無い 

 ピロティのような、雨の日でもあそべる施設があると良いのではないか。 

 高齢者が車で行く場所では参加するのが大変。 

 老人が多くなっているのに地区内に自らスポーツができる体制がない。孫と遊ぶと思っても遊具の一

つもない地区が多い。 

 小規模でも住まいの近くに運動できる施設があれば嬉しい。 

 

■施設整備について 

 屋内施設（テニスコート）の新規整備を。 

 冬季間身近に利用できる屋内運動施設が必要。 

 冬、積雪がある時練習（野球、ソフトボール)できる施設が少ないので増設してほしい。 

 大山（山田）のスポーツ施設はどうなったのか(環境を早めにお願いします） 

 人工芝グランドの新規整備は、早急に進めていただきたい。強化・普及を考えても、鶴岡には必要と

考える。 

 芝のサッカー場、冬期間の練習場など不備な点があると思う。プールのトイレ・シャワールーム等整

備が必要と思う。 

 鶴岡にだけ人工芝グラウンドがないので早期につくってほしい。 

 サッカーグラウンドのレベルが鶴岡市は他に比べ非常に遅れている。人工芝、天然芝などの環境を早

急に作ってほしい。 

 ソフトボール専用会場あれば良い。 

 鶴岡市にはソフトボール専用の会場があれば良い。 

 鶴岡市にはソフトボール専用会場を施設してもらいたい。 

 東北６県ほとんどドーム球場持っている。鶴岡にも必要。西緑地公園球場を少年野球場に整備してい

ただきたい。 

 赤川河川敷スポーツ施設の整備。 

 バスケットコートをふやしてほしい。 

 温海地域にも運動施設・体育館を。 

 近場（温海地域）にスポーツ施設が少ない。スポーツを通して地域間交流ができたら良い。 

 旧市内の施設が集中しているように思います。利用するにも遠いし、温海地域にも、気軽に利用出来

る施設を整備してほしい。 

 温海地域には高齢者が参加する施設が少なく特に冬場は体力作りができません。歩いて行ける施設が

あればと思います。 

 五中学区にトレーニングルーム付きのスポーツ体育施設の新規整備してほしいです。 

 五中学区に市営のトレーニングジムがほしい。 

 市街地のスポーツ施設は十分。大山・西郷・湯野浜・加茂方面はスポーツ施設がなく、小中学校の体

育館やグラウンドを活用するしかない。運動・スポーツを通じた地域内のコミュニティが取りにくい。

新設するとしたら、このような地区を優先的に。 

 市で決めた体育館の改修期間、スポ少団体へ代わりの室内練習場所をすすめて欲しい。（自分達で探し

て下さいはない） 
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■設備について 

 トレーニングルームの機器類の最新型への更新を。 

 トレーニング機器更新をぜひ。 

 トレーニング施設を増やしてほしい。 

 施設（地域体育館）のトレーニング機器を新しくしてほしい。古くて使用禁止のものもあり不便。 

 小真木原体育館内のトレーニングルームのスペース拡張と器具の整備。 

 藤島体育館内のトレーニングルームのスペース拡張。 

 町民体育館の設備の向上を願う。小真木ジムは設備があまりにも古いのでぜひ改善を。 

 小真木体育館機具が古い。ウェイトの重量が少ない。藤島はウェイトトレーニングを教えるトレーナ

ーはいるが小真木はいない。トレーニングしてケガするようでは本末転倒。 

 ランニングマシンを増やしてほしい。朝日の体育館にもランニングマシンを設置してほしい。 

 小真木原公園のウォーキング、ランニングコースの照明設備の増設を。夜間のランニング人口も増え

ている。安全のためにぜひ。 

 公園内にクロスカントリーのコースを作っていただけるとありがたいです。 

 グラウンドゴルフ場、小真木多目的広場、櫛引グランド場共、他地域と比べると悪すぎる。他地域を

見て回って欲しい。 

 櫛引のグラウンドゴルフ場の６コース中２コース使えない。芝の為と言っているが、シーズン中は人

数も多く使わせてほしい。 

 全体的に施設の老朽化が目立つ。 

 羽黒体育C（旧農村C）照明が切れて何年も全部ライトがついているのを見たことがない。 

 施設のフロア年１回は専門業者から磨いて欲しい。 

 プールは老朽化。一般人からプロまで利用できるような、中途半端ではなくしっかりした施設を。あ

ちこちにあるのではなく集中した場所にあった方がよい。 

 施設の数はある方だと思うが、設備の充実ももう少し意識してほしいと思う。 

 県内他地域の総合施設のように、温泉を活かしたプールやジムを。日中は年配者、夕方は部活やスポ

少、夜間は勤労者と住み分けができれば良い。 

 県総合運動公園のような陸上競技場、野球場、サッカー場やプール等が一つの場所にあれば良い。 

 高齢者向きの機具（メディカル的な）が各地区内にも、あればとよい。 

 何事も十分な施設・環境があっての関心。整っていないのに人云々ではない。老朽化がひどい。 

 

■指導者について 

 指導者のハラスメントの撲滅を中心にしてほしい。 

 児童、学生のスポーツを観戦すると、指導者が、選手に対してハラスメントに近い指導をしている姿

を見ることがある。指導者の指導を。 

 スポーツ少年団の指導員が全てボランティア。施設の整備よりも、スポーツボランティア手厚く。 

 少し先の目標を持たせ粘り強くほめて支えるのが指導者の役目。弱者の育て方は強者にも使えるが、

その逆は使えない。 

 プロ意識が高いのはいいが鶴岡市のスポーツに関する現状を把握してから目標を持って指導や活動を

してもらいたい。 

 準備運動から練習、ストレッチ等の講習を定期的に行って小、中、高の指導者の育成レベルアップを。

高齢指導者や古い指導を行う４０～５０代の指導者もいる。 

 

■スポーツクラブについて 

 スポーツクラブの曜日設定が金曜日だと参加しにくい。（羽黒バド） 

 総合型スポーツクラブへの助成金をもう少し手厚くしてほしい。 

 多種多様なスポーツクラブがあるのに知らない人はかなり多い。知ることができればスポーツ人口は

もっと増える。 

 初心者コースであれば加入可能ですが出来ているグループに加わることはなかなか出来ない。バレー

ボール・バドミントン・卓球等。 

 色々なスポーツ、教室、クラブをオープンにするべき。小さな学区にこだわらない事。 
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■プロスポーツについて 

 モンテディオ山形の試合観戦に行きたい気はあるが、注目したいような選手がいないし、負けこして

いるから…。 

 プロスポーツを生で観戦する事で子ども達に与える考え方など多くあると思う。ぜひ多くの試合を鶴

岡市で行ってほしい。 

 「モンテディオ山形」のルーツは鶴岡市です。スタジアムの改修を含め、市民あげてのサポートが必

要。 

 

■広報活動について 

 地域住民が利用しやすいように施設の広報活動を。 

 各施設での事業内容を一覧で確認できるガイドブックがあれば良い。 

 スポーツ活動の広報の充実、啓蒙活動を推し進め、市民の興味をひき出し、誰でも受け入れる体制を

整える。 

 水泳を始めたい。広報などに６０歳以上から入会出来るシステムとか時間帯とかを詳細にのせてほし

い。 

 施設の予約状況を、インターネット等で、全施設を見れるようにしてほしい。 

 スポーツ施設の利用料金、利用手続き、機器の利用方法等、詳しく分からない。子供と一緒に運動が

出来る施設があれば行ってみたい。 

 広報等で老若男女、子供も誰でも出きるスポーツを紹介して欲しいです。 

 イベントを開催する際の PR 方法をもっと充実させて市民の皆が参加できるようにして欲しいと思い

ます。 

 

■子どもの環境について 

 子どもが安心して体を動かせる場所が必要。公園なども少なくなってしまっているので子ども達の体

を動かす機会が減っている。 

 スポーツ少年クラブに参加している子ども達が非常に少ない。多数の子ども達が参加するにはどうし

たら良いか考えてほしい。 

 小さな子どもの頃から体を動かし、運動・スポーツに関心が向けられる様に公共の遊具施設があった

ら良い。 

 保育園や幼稚園では設置できない少し大がかりな遊具等雨の日でも利用できる施設がほしい。 

 子ども達がいろいろなスポーツに挑戦・触れ合える様な環境を広げてほしい。 

 子どもたちがスポーツへの関心をもっと高められたらいいと思う。 

 

■競技力向上について 

 全国、世界に通用する選手を育ててほしい。（どんなに能力があっても鶴岡にいては伸びないので、皆、

越境していくのが今の鶴岡） 

 冬季オリンピックを見ていろいろ考えた。地域支援で盛り上がる自治体を見て、同じ様な事が出来な

いものかと。多方面で活性化が可能で市民も地域に対する愛着も増すのでは。 

 南陽市役所の様な選手育成が希望したい。 

 

■スポーツ振興について 

 これからも生涯スポーツ・障害者スポーツの推進、子どものスポーツ環境づくりなどに大いに貢献し

てほしい。 

 少子高齢化の中、スポーツ施設の新設、改修など充分考慮して各種◯◯◯計画を策定するように。 

 大相撲鶴岡場所を開いてほしい。 

 気軽に参加できる企画を。 

 鶴岡市内でマラソン大会があったらよい。 

 親子で楽しめるスポーツイベントを四季に合わせて開催したら良い。 

 親子で楽しめるような企画を増やしてほしい。 
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 スポーツ関連イベントが都合に合わない場合がある。小規模、小刻みな時間設定だとよい。 

 全国に発信し、歴史的に有名なイベントがない。もっとアピール出来る事を考えて。旧町村イベント

等への支援を。 

 参加したいと思えるイベントや施設があるとうれしい。 

 道路を走っている人の反射板の装着を徹底してほしい。 

 成人病予防の観点より各種検診（人間ドック等）に体力測定を併施して実施しては。 

 認知症予防にも力を入れてほしい。 

 スポーツを楽しみながら継続し、生活習慣病の予防や健康寿命の延伸、医療費抑制を図る。 

 体力、年齢、技術、興味、目的に応じてスポーツを親しめる生涯スポーツ社会を実現する。 

 地域活動のために、運動能力の向上を図る。 

 高齢者に健康・体力についての充実。 

 県管理の「県民海のスパール」は鶴岡市内にあるので利用促進するべき。市広報やホームページへ掲

載など。 

 力を出し合って盛んな町にしてほしい。水泳の小関さんも世界を目指している方ですし応援続けたい。 

 鶴岡市全般という考え方でなく、小さな規模の単位で（たとえば加茂地区のみという考え方）高齢者

が集って体づくりをやりたいと思います。 

 朝日スポーツセンターで中体連の地区大会があり、地元なので応援に行ったが、父兄の方々が多く、

もっと地域の方々が応援すればいいと思えた。 

 高齢者が増える程、学区、町内会単位での運動、スポーツの推進が必要で、少しでもその手伝いが将

来出来るように、私自身頑張りたい。 

 運動やスポーツを楽しむより生活が先になっている現状。 

 地域内で社交ダンスをやってみたい。 

 障がいのある人達が参加出来る事があれば 

 早寝早起き、仕事を頑張る 

 子供がいると中々スポーツ等参加出来ない。小さい子供関係なく出来るスポーツ活動。日曜日できる

ものがあれば。 

 スポーツのことはあまり興味が無いです。すみません。 

 時間があればと、かんたんに手続きができて使える施設が自宅近くにあればする！ 

 

■市政について 

 スポーツ振興を担う行政職員多過ぎる。ボランティアで十分。 

 スポーツに対して熱意があまり感じられない。 

 目的が、市民に伝えづらく、皆、個別の団体で、ガヤガヤやっている感じ。 

 このアンケートが、どの様に活用されスポーツ施設の利用や振興につながっていくのか？税金を使っ

て無駄にしないでほしい。 

 中学生が部活動を行える時間が減り、ゲーム普及で小学生が外で遊ぶ姿も減り、近所付き合いも薄い

社会での不審者意識等、骨のもろい危機。リスク管理の不得意な大人形成へ向かっている。子ども達

だけで安全に屋外で遊び、運動できる場を欲する。 
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